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INFORMACE STAROSTY 

Vážení spoluobčané, milí čtenáři,  

blíží se nám polovina letních prázdnin a počasí nám naděluje horké letní dny 

i noci. Máme za sebou nemálo kulturních a společenských akcí. Jsem velmi po-

těšen, že všechny akce byly hojně navštěvované a že déšť se nám obloukem 

vyhnul. Od vydání posledního zpravodaje v dubnu se uskutečnily tyto akce:  

• Velikonoční výstava v Muzeu Prosenice, na kterou 21.5.2023 navázala 

výstava loutek Loutkového divadla Kašpárek TJ Sokola Přerov 

• 13.5.2023 Setkání dříve narozených  

• 30.4.2023 Slet čarodějnic v Obecním parku 

• 27.5.2023 Kácení máje 

• 23. a 24.6.2023 Den otevřených dveří v areálu Moravská zemědělská  

• 24.6.2023 Obecní hody  

• 30.6.2023 Vítání léta u Rýnského rybníka 

A co dalšího se událo? 

Zatěžování obce dalšími zákonnými požadavky pokračuje: Dne 31.5.2023 pro-

běhla kontrola Ústředního kontrolního a zkušebního ústavu zemědělského. kon-

trola se týká nakládání s přípravky na ochranu rostlin. Kontrola se týkala naklá-

dání s přípravky na ochranu rostlin. Kontrolovány byly záznamy (evidence) 

o aplikaci přípravků na ochranu rostlin, kontrola fyzického stavu skladu příprav-

ků na ochranu rostlin, vedení dokladové evidence o příjmu a výdeji přípravků 

nebo dalších prostředků, nakládání se zbytky přípravků a s obaly od přípravků, 

evidence zásob, evidenční listy přípravků, způsob likvidace prázdných obalů 

od přípravků. Zákon nařizuje, aby nakládání s přípravky řídila a vykonávala 

nad ním dohled fyzická osoba, jež je držitelem osvědčení II. stupně o odborné 

způsobilosti pro nakládání s přípravky na ochranu rostlin. Pravděpodobně tedy 

budu muset absolvovat kurz a vykonat písemnou zkoušku u vzdělávacího zaří-

zení pověřeného Ministerstvem zemědělství, abych získal osvědčení s platností 

5 let. To vše jen proto, že ročně aplikujeme cca 6-10 litrů herbicidu. Stát na ob-

ce v tomto pohlíží úplně stejně jako na soukromé zemědělce a zemědělské spo-

lečnosti, které ročně aplikují stovky až tisíce litrů herbicidů.  

Archiv obecního úřadu: Dokumentací v listinné podobě neustále přibývá a bylo 

nutné tento problém řešit. Archiv obecního úřadu byl vystěhován, místnost vy-

malována a následně byly instalovány nové vysoké kovové regály, které nahradi-

ly staré dřevotřískové skříně a deskové police. Výsledkem je zvýšení přehlednos-
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ti a kapacity pro uložení dokumentů a dalšího materiálního vybavení obecního 

úřadu.  

Modernizace kamerového systému na budovách ZŠ a MŠ Prosenice: koncem 

měsíce června byla provedena modernizace zastaralého a dosluhujícího kame-

rového systému na budovách základní a mateřské školy. Výsledkem bude snad-

nější odhalovaní vandalismu a hlavně jeho prevence v okolí školních budov  

včetně hřiště. 

Zhodnocování volných prostředků obce: Počátkem července  se nám po 6 měsí-

cích vrátily finanční prostředky z termínovaného vkladu ve výši 6 mil. Kč. Čistý 

výnos činil 153 tis. Kč. Následně byl proveden další vklad ve výši 10 mil. Kč 

na období 6 měsíců. Podařilo se vyjednat vyšší úrokovou sazbu, a to 6,4% p.a. 

Celkový čistý výnos ze všech vložených prostředků obce na termínované vklady  

v roce 2023 očekáváme ve výši cca 0,7 mil. Kč.  

Modernizace veřejného osvětlení: Od počátku roku aktivně připravujeme projekt 

na modernizaci veřejného osvětlení s ohledem na snížení energetické náročnos-

ti. V praxi to znamená výměnu stávajících svítidel za osvědčené LED svítidla. Stá-

vající soustava veřejného osvětlení má spotřebu kolem 60 MWh ročně. Minister-

stvo průmyslu a obchodu ČR vydalo písemnou akceptaci naší žádosti o dotace, 

kdy jsou na tuto akci rezervovány finanční prostředky ve výši 1 289 490 Kč.  

Aktuálně bylo vypsané výběrové řízení na dodavatele.  

Revitalizace slepého ramene Bečvy, tzv. „Panského rybníka“: Obci byly z dotační-

ho programu proplaceny veškeré výdaje související s projektem revitalizace Pan-

ského rybníka. Obec tedy ze svého rozpočtu na akci nevynaložila žádné finanční 

prostředky. Dne 26.5.2023 proběhla kontrola ze strany Agentury ochrany příro-

dy a krajiny (AOPK), zda plníme požadavky v souvislosti se zde se vyskytujícími 

živočišnými  a rostlinnými druhy. Při kontrole bylo zjištěno větší množství polodi-

vokých / divokých kachen, což bylo vyhodnoceno jako nežádoucí pro ekologický 

stav lokality (např. 2 kachny údajně vyprodukují tolik exkrementů jako 1 člověk). 

Byl jsem vyzván, abych zjistil původ kachen, kontaktoval jejich vlastníka a zajistil 

jejich odchyt. Kachny však pouze káchají a vlastníka či chovatele, který je vypus-

til, odmítají sdělit. V praxi to vypadá tak, že s divokými kachnami hrajeme 

na schovávanou a honěnou, protože se neustále přemísťují po velké ploše vodní 

plochy, 2 tůní a širokého okolí. Sám jsem zvědav, jak tato situace dopadne.  

V budoucnu bude také nutné přistoupit k redukci křídlatky, která se všude hojně 

rozrůstá.  

Se souhlasem AOPK vysadil do Panského rybníku Český rybářský svaz, MO Pře-

rov prvních 200 ks rychleného candáta. Další obsádka bude provedena po zís-

kání  množství tohoto druhu ryby.  
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Řešíme také problém s narovnáním skutečných hranic pozemkových parcel 

v katastru nemovitostí, kdy voda za desetiletí vymlela břehy a rozšířila plochu 

rybníka.  

Terénní úpravy dvorku základní školy: Po vydláždění části plochy kolem budovy 

základní školy, byl proveden odkop kolem zdiva a umístěna nopová fólie.  

Následně byla navezena zemina a dorovnán terén, který byl oset trávou.  

Do travnaté plochy byly osazeny dlaždice jako chodníčky. Prostor lze využívat 

pro výuku venku nebo pro trávení volného času o přestávkách.  

Kanalizace v ul. U Nádraží: Pokročilo se v přípravě projektu odkanalizování ulice 

U Nádraží. Podařilo se najít nového projektanta, který má kapacitu projektu  

se věnovat. V současné době čekáme na vyjádření vlastníka pozemků, kde tra-

sa kanalizace povede. Obec v této části nevlastní téměř žádné pozemky. Pokud 

vše půjde podle plánu, mohli bychom letos získat stavební povolení a následně 

žádat o dotaci na realizaci.  

Demolice RD č. p. 220 v ul. Maloprosenská: Počátkem července započaly  

demoliční práce zchátralého domu č.p. 220 v ul. Maloprosenská. Na demolici 

navazuje projekt řešící vybudování chodníku (propojí ul. Na Loukách a Malopro-

senskou), rozšíření komunikace a vybudování parkovacích míst. V místě zdemo-

lovaného domu se také počítá s novou plochou pro kontejnery na odpad a vý-

sadbou zeleně. Člověk, který řadu let tento dům bez elektřiny, vody a sociálního 

zařízení neoprávněně obýval, bohužel odmítl předjednané ubytování. Raději zvo-

lil život na ulici i přes to, že výše pravidelného měsíčního příjmu mu umožňovala 

důstojný život v nájemním bytě či jiném ubytovacím zařízení. Bohužel pokud 

jsou prioritou každodenní výdaje za požitky v restauračních zařízeních, je těžké 

k tomu cokoliv dodávat. Nicméně věřím, že zvolený život na ulici je jen dočasný.  

Projekt nové valbové střechy budovy zdravotního střediska: Dokončuje  

se projektová příprava, která řeší novou valbovou střechu na budově zdravotní-

ho střediska. Dlouhodobě se potýkáme se zatékáním do budovy skrz dešťové 

svody vedené vnitřkem budovy. Taktéž monitorujeme nebezpečné praskání fa-

sády a zdiva na více místech v horní části této budovy.  

Zrušení zástavního práva bytového domu Maloprosenská č.p. 158: Obec  

obdržela ze státního rozpočtu investiční dotaci v celkové výši 4 160 000 Kč  

na rekonstrukci bytového domu č. p. 158 o výměře 713m² s 14 malometrážní-

mi byty. Za tímto účelem uzavřela obec s Okresním úřadem Přerov (OkÚ) dne 

19. 10. 1995 a dne 18. 6. 1996 smlouvy o poskytnutí investiční dotace ze stát-

ního rozpočtu na výstavbu bytů v obci. Pohledávka státu ve výši 4 160 000 Kč 

byla zajištěna zástavní smlouvou uzavřenou dne 30. 1. 1997 mezi obcí a OkÚ 

Přerov, na základě níž bylo zřízeno zástavní právo k dotované nemovitosti.  
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Kolaudační rozhodnutí bylo stavebním úřadem vydáno dne 10. 10. 1996 a na-

bylo právní moci dne 1. 11. 1996. Vázací doba 20 let uplynula dne 1. 11. 2016. 

Po posouzení listin předložených k žádosti Ministerstvo financí souhlasilo s vý-

mazem zástavního práva, kterým byla zajištěna pohledávka státu ve prospěch 

České republiky. Zástavní právo bylo tedy v katastru nemovitostí vymazáno.  

Deratizace kanalizace: Dne 18.5.2023 byla provedena plošná deratizace kanali-

zace v obci.  

Projekt revitalizace ul. Na Návsi: nadále probíhá projektová příprava, kdy pro-

běhla jednání se Správou silnic Olomouckého kraje s ohledem na šířku komuni-

kace a autobusové zálivy a také probíhá vyjasňování s jednotlivými vlastníky sítí.  

Narazilo se na problém, kdy v místě stávajícího autobusového zálivu se v katast-

ru nemovitostí nacházela stavba. Konkrétně se jednalo o pozemek p. č. st. 103, 

k. ú. Prosenice, zastavěná plocha a nádvoří, kde součástí pozemku byla stavba 

občanského vybavení bez č. p./č. e. Dle vyjádření kronikáře obce Ing. Pospíšilíka 

se jednalo o bývalý objekt váhy, což doložil i dobovou fotodokumentací. Bylo te-

dy nutné podniknout administrativní kroky k tomu, aby tato stavba byla vymazá-

na a druh pozemku byl změněn na ostatní plocha (způsob využití pozemku jiná 

plocha). 

Automatické zavlažování fotbalového hřiště: Počátkem července bylo dobudová-

no automatické zavlažování fotbalového hřiště. Kvalita travnaté plochy se výraz-

ně zlepšila. Významnější je fakt, že nyní dokážeme úsporně nakládat s vodami  

a zajistit pravidelné zavlažování po celý rok bez ohledu na lidský faktor. Obec 

má uzavřenou  dohodu o podmínkách odběru povrchové vody s Povodí Moravy, 

s.p., kdy zdarma můžeme ze Strhance čerpat do 500m3 měsíčně zdarma. Ode-

braná voda nad tento limit je zpoplatněna.  

Dívčí WC ve mateřské školce: Kapacita naší mateřské školy je 40 dětí. Pro hol-

čičky však doposud existovaly pouze dva záchodky. Proto bylo přikročeno ke sta-

vebním pracím a počet záchodů bude zvýšen na čtyři. Při této úpravě se opět  

utvrzujeme v tom, jak špatně a nekvalitně byla v minulosti provedena přístavba 

mateřské školy.  

Vážení spoluobčané a milí čtenáři, přeji vám krásné a pohodové prožití zbytku 

léta. A ať se ze všech dovolenkových cesty vždy bezpečně vrátíte zpátky domů!  

Luboš Zatloukal, starosta 
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S ELEKTROODPADEM NYNÍ NEMUSÍME ČEKAT AŽ NA SVOZ 

Od konce června mohou občané Prosenic odevzdávat některé druhy elektrozaří-

zení na obecním úřadě a v zahradě za obecním úřadem.  

Každou sobotu od 14 do 16 hodin, v zimním období po tel. domluvě, můžete 

obsluze sběrného místa za obecním úřadem (vstup naproti hřbitova) odevzdat 

vyřazená velká  elektrozařízení  - mimo televizorů a PC monitorů.  

Odevzdat můžete: 

• Zařízení na tepelnou výměnu  -  chladničky, mrazničky, klimatizace 

• Zařízení o rozměru větším než 50 cm  -  pračky, bojlery, sušičky, myčky 

Pozor obsluha převezme pouze kompletní elektrozařízení! 

Případné dotazy Vám rádi zodpovíme. 

                                                                             Martina Kolísková, místostarostka 

Za vstupními dveřmi obecního úřadu můžete odevzdat do sběrných nádob: 

• POD ČÍSLEM 1 —  výbojky a úsporné žárovky 

• POD ČÍSLEM 2 —  baterky 

• POD ČÍSLEM 3 — drobné elektro zařízení jako jsou mobily, klávesnice, 

elektronické hračky, žehličky, nabíječky, vrtačky, atp.  
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OPRAVA STŘECHY KOSTELA SV. JANA KŘTITELE 

Od 17. 4. do 11. 5. 2023 probíhala oprava střechy kostela svatého Jana Křtitele 

a svatého Antonína Paduánského v Prosenicích, a to vyjma hlavní věže, která 

bude opravena později. Opravu provedla firma pana Pavla Gadase, Mlýnská 

515, 751 14 Dřevohostice. Plechová pozinkovaná krytina z roku 1962 byla vy-

měněna za krytinu z ocelového plechu s povrchovými ochrannými vrstvami  

od firmy LINDAB SALES CZ s.r.o. Praha – výrobna Hustopeče. Vybrána byla čer-

ná barva, která se nachází i na okolních střechách. Malá věž byla natřena.  

Při opravě byly rovněž vyměněny ztrouchnivělé dřevěné trámce zakončující stře-

chu ze strany od hřbitova. Dále byly zdvojeny trámy u hlavní věže a na lomu stře-

chy pod malou věží. Pod plech byla natažena difúzní fólie a bylo provedeno  

odvětrání střechy. Současně byly nainstalovány nové okapy a nový hromosvod. 

Staré i nové dřevo bylo oboustranně ošetřeno nastříkáním ochranného prostřed-

ku Optimal.  

 

Celkové skutečné náklady opravy činily 1.734.367,- Kč, z toho krytina 772.975,- 

Kč, dřevo 67.180,- Kč, hromosvod 65.582,- Kč a práce 828.630,- Kč. Finanční 

zdroje na opravu byly tyto: ŘK farnost Prosenice 489.367,- Kč, Obec Prosenice 

350.000,- Kč, Obec Buk 40.000,- Kč, Obec Radvanice 25.000,- Kč, Moravská 

zemědělská a.s. Prosenice 100.000,- Kč, Femont CZ – Výroba OK, s.r.o. Přerov 

Pohled na kostel od obecní stodoly 29. dubna 2023 
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– Henčlov 100.000,- Kč, Anděl Přerov s.r.o. 100.000,- Kč, Hanácká potravinář-

ská společnost s r.o. Olomouc (Cukrovar Prosenice) 50.000 Kč, ostatní dárci 

230.000,- Kč, dluh farnosti je ve výši 250.000,- Kč. 

 

Při hodové mši svaté v neděli 25. 6. 2023 vyslovil děkan Mgr. Josef Rosenberg 

velké poděkování všem firmám, podnikatelům, živnostníkům i fyzickým osobám 

za jejich dary, kterými přispěli na opravu střechy. Tímto všem dárcům poděková-

ní tlumočíme. Sbírka nadále pokračuje a dárci mohou zaslat peníze na účet 

Římskokatolické farnosti Prosenice číslo 189410432/0300. V případě zájmu  

s nimi bude uzavřena darovací smlouva.  

Při provádění oprav se také objevilo několik věcí dokumentujících stavební vývoj 

kostela. Kostel byl postaven v letech 1787 – 1788 v takzvaném „tereziánském 

slohu“ a stavba byla financována z „Náboženského fondu“ zřízeného v době 

císaře Josefa II. Omítka kostela měla světle zelenou barvu a na rozích byly bílé 

pruhy, což vidíme na historických pohlednicích a na obrázcích namalovaných 

místním lidovým malířem Josefem Kalužou. Po odkrytí střechy nad zákristií  

se objevila kamenná zeď kostela, která nebyla omítnuta, neboť byla od počátku 

schována pod střechou. Když byla rozebrána stříška nad vchodem na kůr, obje-

                                         Pohled na kostel od obecní stodoly 14. července 2023 
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vila se zeď v dřívější 

podobě – hladká 

omítka s rohovými 

vystouplými štuky.   

Také po odkrytí stře-

chy nad kostelem 

se na hlavní věži 

v dolní části objevil 

pruh původní ven-

kovní hladké omítky 

a nad ní neomítnuté 

kamenné zdivo 

s cihlami. Z toho 

vyplývá, že dřívější 

střecha měla jinou 

podobu, patrně se 

k věži svažovala.  

Dle farní kroniky 

byla věž zvýšena 

v roce 1862, byla 

opatřena bání a no-

vě byly usazeny zvo-

ny. Patrně v té době 

došlo k úpravě stře-

chy – jejímu vyzved-

nutí k věži a zarov-

n á n í  h ř e b e n e  

do současné výšky. 

 

Díky současné 

opravě se také roz-

šíři la expozice 

v Muzeu Prosenice o několik předmětů. Na půdě kostela nalezli tesaři část  

dřevěné ruky po zápěstí z nějaké sochy, dále se zde nacházel veliký šifr – břidli-

ce z dřívější krytiny. Do muzea byl také umístěn jeden ze dvou křížů, které byly 

původně vztyčeny na střeše zákristie.   

 

                                                                                                     Ing. Milan Pospíšilík 

Barevný obrázek kostela nakreslený místním lidovým malířem    

Josefem Kalužou v roce 1903 
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STROMY NEJSOU NA HRANÍ 

  Dlouhá období sucha mají katastrofální dopad na přežití 

nově vysazené zeleně. Stromy, pokud nejsou po dobu tří až 

pěti let po vysazení dostatečně zalévány, zpravidla nepřeži-

jí. Aby se nová výsadba ujala, stojí to nemalé úsilí. Boj  

se suchem, škůdci, plísněmi atd. je náročný. Za úspěch se 

tak dá považovat i stav, kdy přežije „pouhých“ 80 % výsad-

by. Našim výsadbám se díky usilovné péči daří dobře  

a přežívají téměř všechny stromy i keře.  

Ráda bych zmínila jednu výsadbu stromů z posledních let. 

Jedná se o okrasné stromy v Obecním parku vysázené 

na podzim roku 2019. Výsadba byla realizována v rámci 

dotačního titulu Státního fondu životního prostředí ČR. 

Díky dotaci jsme mohli zasadit opravdu krásné, vzrostlé  

a hodnotné stromy. Cena za jeden se šplhala od dvou až 

do čtyř tisíc korun. S ohromnými baly stromů jsme si při 

sázení opravdu dali „do těla“. Stromy se pravidelně zaléva-

jí a ošetřují. Opakovaně se provedl výchovný řez, kontrolo-

valy se úvazy a kotvení (u některých se už i odstranilo), 

každoročně se upravuje ochrana proti strunové sekačce, 

okolo kmene se pleje a mulčuje. Stromy rostou a prosperu-

jí. Radost pohledět.  

Jakou lítost a pocit zmaru pak člověk cítí, když na magnolii, 

kterou jsme vysazovali společně s dětmi naší základní ško-

ly, najde ránu ve výšce asi půl metru způsobenou pravděpo-

dobně v době mízy. Pád kola? Nebo si děti hrály a bušily do stromu klackem? Jestli 

strom dokáže ránu zavalit kůrou, ukáže až příští rok.  

Další kontrola výsadby na začátku července odhalila rány ostrým předmětem na nádher-

ném platanu opět ve výšce přibližně půl metru. Způsobené byly asi špičkou vrutu, který 

vyčníval z poškozeného kotvení (půleného kůlu) spadlého na zem.  

Stromy nejsou hračka. Jejich poškozování se dá hodnotit jako vandalismus. V případě, 

že by nepřežily nebo špatně prosperovaly, se bude škoda pohybovat okolo 30 i více tisíc 

korun. (Vykopání poškozených stromů, doprava, nové stromy, kotvení, výsadba, výchov-

ný řez, zalévání …)  Za mě je to škoda nevyčíslitelná. Ty roky růstu stromů se prostě  

vrátit nedají.  

Prosím, všímejte si svých, ale i ostatních dětí, jak se k zeleni chovají. Upozorněte je, když 

strom poškozují, vysvětlete jim, co tím mohou způsobit. Neopírejte, prosím, kola o mla-

dé stromy. V parku je dostatek stojanů. Jak budeme k našemu parku přistupovat dnes, 

tak bude vypadat v dalších letech. 

                                                                                          Martina Kolísková 

Poškozený kmen magnolie 
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ZAČÍNÁ HŘÁT SLUNÍČKO, 

JÁ SE LOUČÍM ŠKOLIČKO 

Jaro se k nám dostavilo, semínko nám vyklíčilo. Sluníčko začalo hřát a my jsme 

si poslední dny ve školce začaly užívat. Byly jsme ve svíčkárně plné vůní a barev, 

kde jsme pro maminky vyrobily malé dárky, které jsme jim na Beauty dni předaly 

z lásky. Na výlet do Lešné jsme se společně vydaly a náramně jsme si tento slu-

nečný den užily. Dále nás čekal dětský den plný bublin a smíchu, potom jsme  

si daly do těla při T-mobile běhu. Nakonec přišlo se školáky loučení, na které  

po prázdninách čeká učení. My jsme se se školkou také rozloučily, abychom  

si prázdniny s rodiči užily.  

 

Krásné léto všem 

přejeme 

                                                                                                     

               Děti z MŠ   
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POSLEDNÍ ČTVRTLETÍ ŠKOLNÍHO ROKU 2022/2023  

VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ 

Také poslední čtvrtletí letošního školního roku bylo ve školní družině opět plné 

akcí a aktivit z nejrůznějších výchovně-vzdělávacích oblastí. Mezi nejdůležitější 

z nich patřilo bezesporu SPORTOVÁNÍ, které je tady u nás opravdu prioritou. 

Jsme velmi rádi, že díky sokolovně a hřišti můžeme dětem každodenně nabízet 

tolik důležitý pohyb. Mimo zcela běžné denní pohybové aktivity jsme se zúčast-

nili dvou turnajů v rámci školní ligy v miniházené ve Velké Bystřici a s podporou 

obce Prosenice jsme uspořádali oblíbený TURNAJ O POHÁR STAROSTY OBCE.  

K dalším pohybovým aktivitám patřil celoroční projekt OLYMPIJSKÝ VÍCEBOJ,  

T – BĚH, dále pak sportovně laděné oslavy MDD, NAŠE MEDAILIČKA 

s nocováním ve školní družině, TURNAJ VE VYBÍJENÉ pro žáky ZŠ, o pěkná umís-

tění zde bojovalo celkem sedm školních týmů. 

Máme za sebou také několik celorepublikových projektů – vyzkoušet si svou 

matematickou představivost jsme mohli v projektu SUDOKU, ekologické myšlení 
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nám po celý školní rok pomáhal rozvíjet projekt DUHOVÉ STŘÍPKY. V úplném 

závěru školního roku jsme se zúčastnili výtvarné soutěže, kterou pořádala orga-

nizace MORAVSKÁ ZEMĚDĚLSKÁ a.s. Prosenice s názvem ZEMĚDĚLSKÉ PLODI-

NY, TECHNIKA a ZVÍŘATA.  

Nechyběla ani tradiční ŠKOLA V PŘÍRODĚ (tentokrát s indiánskou tematikou) 

plná her, kvízů, vědomostních soutěží, sportování, turistiky, zpěvu, tance  

a spousty legrace. 

Navštívili jsme MUZEUM Prosenice – výstavu LOUTKÁŘSTVÍ. S připraveným pro-

gramem jsme vystoupili na ŠKOLNÍ BESÍDCE ke DNI MATEK a dále pak na veřej-

ných akcích pořádaných OBCÍ PROSENICE a místními spolky – SETKÁNÍ DŘÍVE 

NAROZENÝCH, KÁCENÍ MÁJE a HODOVÉ OSLAVY. Tady bychom ještě jednou rádi 

pochválili všechna děvčata, která se na vystoupení pilně připravovala a věnova-

la jim i svůj volný čas. A také znovu děkujeme všem rodičům, kteří dětem  

vystoupení rádi umožnili a děvčata doprovázeli. 

V posledním týdnu jsme se na závěrečném společném setkání všech dětí – žáků 
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naší školy i školky – rozloučili s dětmi páté třídy a všichni jsme si popřáli hezké 

prázdniny plné pohybu a nových dobrodružství. 

      Jana Trnčáková a Jana Lapáčková 
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Uběhl nám další školní rok. Po předchozích letech se zase vše ve škole vrátilo 

do normálních kolejí. Umožnilo nám to připravit tradiční kulturní a sportovní ak-

ce, dále mnoho projektů ve škole i mimo ni (v MŠ i v ZŠ) hrazených z projektu 

EU Podpora vzdělávání III. A nechyběly ani akce a projekty jednotlivých tříd. 

Zkrátka byl to pestrý a zajímavý rok.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ŠKOLA KONČÍ, LÉTO VOLÁ 

Z loňských let známé mobilní plane-

tárium se proměnilo názvem na kos-

mický stan. V tělocvičně se opět roz-

prostírala nafukovací kopule, z níž 

děti se zájmem sledovaly vzdělávací 

dokumenty o vesmíru. Program zahr-

noval i praktické úkoly a aktivity 

s astronomickou tematikou. 

———————————————————————- 

Děti se podívaly do prosenického 

muzea na velikonoční výstavu. Při-

pomněly si všechny tradice a zvyky, 

které se s Velikonocemi pojí, a pro-

hlédly si originální kraslice a jiné 

vystavené výrobky. 
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Paní učitelky připravovaly pro děti projekt 

velikonočních dílen již druhým rokem. 

Předškolní děti i všichni žáci školy byli 

rozděleni do smíšených skupin a na sta-

novištích různě rozmístěných po škole 

tvořili výrobky s velikonočními motivy – 

zapichovátka, přáníčka, malovali kraslice 

atd. Projekt se těšil velké oblibě, určitě se 

bude v dalších letech opakovat. 

V termínu od 24.4. do 28.4. 2023 vyrazili 

žáci 1. až 5. ročníku s paní učitelkami  

a vychovatelkami na školu v přírodě. Uby-

továni byli v hotelu Reoneo ve Vernířovi-

cích. O zábavné aktivity a výlety po přírodě 

nebyla nouze, každý den byl provázen 

indiánskou tematikou. 
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Zrušenou vánoční besídku nahradi-

la besídka ke Dni maminek.  

11. května děti základní školy před-

vedly před svými maminkami a dal-

šími blízkými taneční vystoupení, 

zazpívaly písničky, odříkaly básničky 

a zdramatizovaly známé pohádky.  

O dojemné chvilky, zábavu i drobná 

překvapení bylo postaráno. 

Tři žáci z 5. ročníku se zúčastnili 

dopravní soutěže v Radslavicích.  

Ve stejný den probíhal zároveň tur-

naj v miniházené ve Velké Bystřici, 

kde byla valná většina žáků. Ač by 

člověk tipoval, že šance v dopravní 

soutěži budou s tímto zastoupením 

minimální, s velkým překvapením 

byla jejich reprezentace velmi 

úspěšná. Petr Pindroch se v soutěži 

umístil na 1. místě a Natálie Hrono-

vá na místě třetím. 
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Environmentální projekt ekologických her a zábavy v přírodě. Pod vedením zkušeného 

lektora si děti již po několikáté za školní roky užily vzdělávací den, tentokrát v krásném 

prostředí přírody okolo Rýnského rybníka. Den byl plný rozmanitých aktivit, lovení živoči-

chů, jejich poznávání a určování, výroby dřevěných svícnů a bylinkového mýdla. 

9. červen byl ve znamení dlouho očekávaného sportovního utkání. Turnaje v miniháze-

né O pohár starosty obce se zúčastnilo dohromady 11 týmů, zapojily se tradičně školy  

z Oseka nad Bečvou, Rokytnice a Olomouce. Týmy dětí ZŠ Prosenice získaly v turnaji 

krásné 2. místo a dvě 4. místa. Vítězný pohár si odvezl tým ZŠ Nedvědova do Olomouce. 
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Několik dní před koncem školního roku se školáci vydali do Bochoře. V areálu bochoř-

ské bažantnice soutěžilo 68 dvoučlenných hlídek ze šesti škol v orientačním běhu 

v přírodě. Otestovaly svoje běžecké schopnosti, orientaci v terénu, překonávání překá-

žek a znalosti z vlastivědy, zdravovědy a další. Bojovné nasazení týmů bylo obdivuhod-

né. V mladší kategorii (1.-3. třída) získala naše škola 3. místo díky Evelíně Bijové a Elle 

Kreplové. Ve starší kategorii (4.-5. třída) vybojovala 2. místo dvojice chlapců Petr  

Pindroch a Vojta Vavřík. 

Celorepubliková akce, které se každým rokem děti z MŠ i ZŠ účastní a při níž všechny 

ukazují obrovské sportovní nasazení a výdrž. Nejrychlejší běžci kromě skvělých umístění 

dostali zaslouženou pochvalu. 
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A přišel poslední den školního roku a všichni žáci dostali očekávané vysvědčení za svou 

pololetní práci. Rozloučili jsme se s našimi páťáky, kteří odcházejí do šesté třídy na vy-

brané úplné základní školy. Věříme, že jsou dobře připravení. Bude se nám po nich stýs-

kat, ale taky jim moc přejeme, ať se jim tam daří.  

Závěrem bych chtěla ocenit dobrou práci zaměstnanců školky i školy. Často je 

to práce opravdu náročná, i když se to na první pohled někdy nezdá. Dále si ce-

ním velmi dobré spolupráce s většinou rodičů, ti si také zaslouží poděkování. 

Těší mě jejich důvěra, kterou nám dali tím, že zapsali své dítě do naší školy.  

Věřím, že i v příštím roce bude dobrá spolupráce pokračovat.  

Letos je tomu už pět let, co jsem nastoupila jako ředitelka školy do Prosenic. 

Ani se tomu nechce věřit, jak rychle to uteklo.  Žáčci, kteří tehdy přišli do 1. tří-

dy, už letos odchází.  V září nastupuje 17 nových žáčků prvňáčků, škola se roz-

roste, čekají nás nové výzvy.  

Za dobrým fungováním školy je rovněž výborná spolupráce se zřizovatelem.  

Cením si vstřícné a otevřené spolupráce, která není vždy pravidlem.  Během 

letošních prázdnin nám obec zajistila přestavbu toalet v mateřské škole, natření 

herních prvků a laviček na dětském hřišti. Dokončena byla úprava školního dvo-

ra vysetím trávy a usazením nášlapných kamenů.  

Děkuji také za podporu místním spolkům a organizacím.  

Za celý kolektiv ZŠ a MŠ přeji všem krásné a odpočinkové léto.  

                                               Mgr. Jarmila Matulová, ředitelka ZŠ a MŠ Prosenice 
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Po tři dny a dvě noci lovily Prose-

nické Vydry na Rýnském rybníku. 

Výsledek lovu všechny příjemně 

překvapil. Ulovily nespočet amu-

rů o něco méně kaprů a tři sum-

ce.  

Přes velké vedro ryby braly. Je 

vidět, že tento revír je dobře za-

rybněn. Děti se naučily spoustu 

rybářských dovedností. Přede-

vším však strávily čas v přírodě a 

odnesly si nezapomenutelné 

zážitky, které budou předávat 

dál.  

Všem účastníků děkujeme a tě-

šíme se na další rybářskou vý-

pravu.  

Za rybářský kroužek Prosenic-

ké Vydry Marek Skopal 

VYDRY LOVILY NA RÝNSKÉM RYBNÍKU 
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ZE ŽIVOTA HANÁCKÉHO PROSÉNKU 

Léto už je v plném proudu a malí Prosénci si zaslouženě užívají období prázdnin. 

Letos už mají za sebou mnoho vystoupení. Na jaře zvládli všechny tradice spjaté 

s dobou postní a velikonoční, jako vynášení smrtky, chození s jedličkou na Květ-

nou neděli a v době, kdy zvony odlétají do Říma, i chození s řehtačkami a klepa-

či v ulicích Prosenic. 

V polovině května děti vystoupily na akci Setkání dříve narozených konané 

v sále obecního úřadu. Zatančily všem pro radost a nakonec si vysloužily velký 

potlesk. Hanácké Prosének se tu představil s nově nacvičeným pásmem 

s názvem „Hastrman“. Je tematicky zaměřené na hry a tanečky dětí u vody  

a mlýna, nečekaně se zde objeví hastrman, se kterým si děti v závěru zahrají 

zábavnou hru. V tomto pásmu se prolínají tanečky obou skupin Prosénků, těch 

nejmladších i těch starších, kteří už ukazují složitější krokové variace, polku  

i valčík. Děti pásmo tancují rády, je hravé a veselé. 

Koncem května jsme vystoupili na Kácení máje. V obecním parku se dětem tan-

čení na trávníku v prostředí přírody vždycky líbí. Letos jsme museli předem udě-
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lat prostorovou zkoušku, aby se děti dobře zorientovaly a věděly, kam se otočit 

a kam kdy jít, což je obzvlášť důležité pro ty nejmenší. 

V červnu se vždy pilně připravujeme na prosenské hody. Dáváme si záležet ne-

jen na tanci a zpěvu, ale i na krojích. Vyvařujeme, škrobíme, žehlíme, a protože 

nám děti rostou, máme také u šicího stroje stále co na práci. Některé maminky 

to zvládají samy, mnohým dětem to připravuje vedoucí souboru. Letošní hody  

si Prosénci pěkně užili. Před nadcházejícími prázdninami jsme pak ještě dětem 

rozdali trička, která jsme si společně na zkoušce vyrobili, a všichni jsme se roz-

loučili. 

Po prázdninách se zase uvidíme. Čekají nás další vystoupení, např. vítání občán-

ků a různá adventní a vánoční vystoupení. Od začátku září se budeme opět pra-

videlně scházet v prostorách místní tělocvičny ZŠ. Schůzky míváme každý pátek 

během celého roku, mimo školních prázdnin, vždy po 15.00 hodině. Společná 

zkouška malých i větších dětí začíná v 15.30 hod., končí v 16.45 hod. Po nás 

nacvičuje ještě skupina Prakr a následuje trénink malých fotbalistů. Páteční od-

poledne jsou v tělocvičně vždycky velmi časově natěsnána, potřebovali bychom 

pro práci s mladšími Prosénky více času. 

Ráda bych poděkovala všem Prosénkům, jejich rodičům i prarodičům za jejich 

práci pro místní folklór, za jejich podporu a dobrou spolupráci. Děkujeme také 

panu Josefu Mikulovi za nepostradatelný hudební doprovod na harmoniku, Klár-

ce Skopalové a všem členům výboru Hanáckého Prosénku, pod který spadá  

i skupina Prakr s vedoucí Kateřinou Hrabalovou. 

Poděkování patří obci Prosenice, která poskytla naší neziskové organizaci dotaci 

na nezbytné potřeby pro folklórní taneční skupinu i Prakr. 

Přejeme všem 

pěkné prožití 

letního prázdni-

nového času, 

načerpání no-

vých sil do další 

činnosti.                                                                

Mgr. Zdenka  

Dokoupilová, 

předsedkyně 

Hanáckého  

Prosénku z.s.                                                                                      

a vedoucí folklór-

ního souboru 
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POZVÁNKA DO MUZEA 

Je čas prázdnin a muzejní sezóna je v plném proudu. V dubnu skončila veliko-

noční výstava, která byla již tradičně hojně navštěvovaná, přišlo 350 lidí. Mezi 

nimi i mnoho dětí, které si mohly v dílničkách nazdobit vajíčka různými technika-

mi. Oficiální muzejní sezónu jsme pak zahájili 21. května, a to výstavou loutek 

Loutkového divadla Kašpárek TJ Sokola Přerov.  

Pod názvem Z pohádky do pohádky nás tato krásná a zajímavá výstava loutek  

a kulis, historických fotografií, reklamních tabulí a zajímavostí uvádí do světa 

loutek a loutkového divadla. Vzácné exponáty zapůjčilo Loutkové divadlo Kašpá-

rek TJ Sokol Přerov, jehož počátky spadají až do roku 1915. Principálka Marie 

Veřmiřovská se svými kolegyněmi vybraly a zapůjčily jedny  

ze svých nejkrásnějších postaviček k pohádkám Sněhurka a sedm trpaslíků,  

O zlaté rybce, O Slunečníku, Měsíčníku a Větrníku, Kaimovo dobrodružství a také 

samostatné loutky Kašpárka, čtyř muzikantů, Jeníka a Mařenky z opery Prodaná 

nevěsta, loutku Pavla Nováka, Karla Gotta a jiné. Také je možné zhlédnout histo-

rické loutky, které mají již sto let, jsou umístěné ve vitríně spolu s malými knížeč-

kami (scénáři k jednotlivým pohádkám), z nichž některé jsou velmi unikátní. 

Všechno má ve velkém muzeu svůj prostor, aby loutky mohly vyniknout. 

I přilehlé části muzea jsou tematicky doplněny různými domácími divadélky, 

Děti na výstavě loutek Z pohádky do pohádky 
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z nichž některá mají i více než sto let. K vidění jsou i maňásci a jiné typy loutek. 

Atmosféru výstavy dotváří promítání pohádek z dílny přerovských loutkoherců. 

Výstavu vhodně doplňuje stálá muzejní expozice sokolského kina „Bio Blesk“, 

které vzniklo v Prosenicích v roce 1929. 

Děti se mohou zabavit v dílničkách tvořivými činnostmi – skládáním z papíru, 

kreslením, hádankami a kvízy, mohou si vyrobit i jednoduchou loutku, zahrát  

si divadélko apod. O výstavu mají velký zájem děti i dospělí. 

Muzeum Prosenice děkuje za laskavé zapůjčení exponátů loutkového divadla 

Kašpárek na tuto výstavu. Propaguje jeho historii a důležitost umění v dnešním 

uspěchaném životě. Ukazuje na to, jak se dříve lidé dovedli zabavit.  

Další velkou výstavu uskutečníme od druhé poloviny prázdnin, od 6. srpna,  

a potrvá až do konce října tohoto roku. Jde o výstavu mladých umělců, studentů 

ateliéru skla a designu Univerzity Tomáše Bati ze Zlína. Představí nám zajímavé 

moderní trojrozměrné umělecké objekty z různých materiálů včetně skla. Pokra-

čujeme tak v představování mladých tvůrců a talentů a očekáváme, že jejich 

originální díla zaujmou široký okruh návštěvníků. Slavnostní zahájení výstavy se 

uskuteční v neděli 6. srpna ve 14.00 hod. Srdečně všechny zveme, očekáváme 

s mladými umělci nevšední zážitek. 

Velkou kulturní akcí, kterou připravujeme, je Hudební podvečer. Uskuteční se  

v neděli 17. září odpoledne v přízemí muzea. Celý program se opět koná v režii 

významné kulturní osobnosti obce Prosenice, Vladimíra Dvořáka. Diváci budou 

mít možnost zhlédnout velmi příjemný a zajímavý pořad, během kterého se pro-

líná mluvené slovo s hudbou. V mluvené části se mohou diváci dozvědět něco  

z historie obce Prosenice, v hudební části se mohou ponořit do příjemných me-

lodií šansonů známé olomoucké kapely La Boujeau („Labůžo“) s charismatickou 

zpěvačkou Ivou Kevešovou. V programu, profesionálně moderovaném Vladimí-

rem Dvořákem, budeme mít také možnost seznámit se s novou tváří na poli kul-

tury a umění. V loňském roce se hudební podvečer opět mimořádně povedl, měl 

velkou účast a velký ohlas. Je vždy laděný pro diváky všeho věku. Jen je škoda, 

že za tak dobrou kulturou přijíždějí lidé spíše ze širokého okolí než ti domácí.  

Je třeba uvést, že kapela La Boujeau plní celá náměstí, k nám každoročně zajíž-

dí díky spolupráci s Vladimírem Dvořákem a Janou Dvořákovou-Doležalovou. 

Moc si toho ceníme. Rádi bychom pozvali všechny místní, mladé i starší, aby se 

přišli podívat a nenechali si tuto mimořádnou příležitost ujít. Vstupné je dobro-

volné, kapelu financuje obec Prosenice. K příjemné atmosféře nedělního odpo-

ledne přispívá také možnost občerstvení v obchůdku „v okně sálu OÚ“. Během 

celého odpoledne také probíhají komentované prohlídky muzea a výstavy mla-

dých umělců. 
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Následovat budou Dušičkové dny otevřených dveří konané v sobotu 28. a neděli 

29. října. Každoročně tady vždycky přivítáme mezi návštěvníky i mnoho prose-

nických rodáků, kteří kromě prohlídky muzea mohou tentokrát nahlédnout  

i do obecní kroniky. 

V letošním roce již navštívilo muzeum přes 764 návštěvníků. Kromě běžného 

provozu se nám daří přivádět jak děti mateřských a základních škol, tak i stu-

denty škol středních. Připravujeme pro ně i komentované programy „šité na mí-

ru“. Letos jsme např. přivítali i návštěvníky ze slovenských Topolčan, kteří byli  

na výměnném pobytu na SŠZe Přerov. Studentům přerovské průmyslovky jsme 

připravili i projekt práce s cepy, kdy si studenti v různě početných skupinách 

mohli vyzkoušet, jak se s cepy dříve pracovalo, jak se ručně mlátilo. Samozřejmě 

za doprovodu tradičních lidových říkadel, která držela při cepování tempo a ryt-

mus. Např. ve skupině pro čtyři mlatce jsme použili říkadlo: „Čtyry strany a dvě 

brány, na prostředku dupy, dupy. Buchty v peci, chléb na peci, s máslem buchty, 

s máslem buchty. Milý s milou řežou pilou, táta s mámou děti vedou, dědek 

s bábou peří derou.“ Studentům se projekty líbí a zájem o muzeum u nich roste. 

Tyto projekty připravuje a vede kantorka tělem i duší Mgr. Zdenka Dokoupilová, 

která je také kurátorkou všech letošních výstav v muzeu, stará se o jeho provoz 

a zastupuje vedoucího muzea v době jeho nepřítomnosti. 

Zajištění provozu muzea vyžaduje velké množství práce a také lidí. Muzejní  

komise má dvanáct členů, kteří pomáhají v činnosti každý podle své chuti, sil a 

možností. Pracují např. jako průvodci, spolupracují při přípravě výstav, při evi-

denci a označování exponátů, při úklidu a čištění expozic a prostor muzea. Je to 

týmová práce všech dobrovolníků, kteří nepobírají za svou práci žádnou mzdu. 

Všechny příjmy ze vstupného a obchůdku vždy řádně odvádějí obecnímu úřadu, 

nic si neponechávají. Pracují tak ve svém volném čase, patří jim za to poděková-

ní. Obec pak financuje náklady na opravy a materiální potřeby muzejních prostor 

a akcí. (*) 

Rovněž rozvíjíme spolupráci s dalšími muzei: na Veselíčku, v Tršicích, v Tučíně, 

v Jezernici, v Přerově. Vyměňujeme si vzájemně zkušenosti, koordinujeme výsta-

vy a zapůjčujeme si exponáty. Naše muzeum má v okolí dobré jméno a je o něj 

zájem. V letošním roce u nás vykonává praxi student historie a muzejnictví 

Opavské univerzity. Není to první praxe, kterou vysokoškolákům umožňujeme  

a kterou řádně vedeme ve spolupráci s danými vysokými školami. 

Muzeum pracuje již devátým rokem od svého založení, dělá po dlouhá léta dob-

ré jméno Prosenicím v blízkém i vzdáleném okolí. Věříme, že s podporou naší 

obce, se starostou v čele, bude muzeum moci, tak jako doposud, i dál řádně 

fungovat. Chceme i nadále směřovat naše kroky k tomu, abychom pracovali jako 

muzeum živé, kreativní, moderní a které dělá dobré jméno Prosenicím, obnovuje 
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povědomí o ko-

řenech a identi-

tě naší obce  

a doplňuje vědo-

mosti a zkuše-

nosti našich 

školních dětí, 

studentů, mlá-

deže a současně 

obohacuje kultu-

ru v obci. 

Své spoluobčany 

bychom rádi  

do muzea pozva-

li na všechny 

p ř i p r a v o v a n é 

akce. V sezónu 

( o d  k v ě t n a  

do konce října) máme otevřeno pravidelně každou neděli odpoledne 

od 14.00 do 17.00 hod. V zimních měsících není řádná sezóna, ale pokud nám 

to bude umožněno a budeme v tom podpořeni, uděláme výstavu vánoční a veli-

konoční. Otevírací doba se bude řídit informacemi na vývěskách. Větší skupinky 

návštěvníků se mohou přihlásit k prohlídce muzea i v jiný libovolný termín, vždy 

dle domluvy.  

Na závěr bych chtěl poděkovat všem členům muzejní komise za dosavadní práci 

v letošní muzejní sezóně, celkem jsme již společně zdarma odpracovali 401 bri-

gádnických a 191 průvodcovských hodin. 

Také děkujeme obci Prosenice za dosavadní spolupráci. Od loňského roku  

se muzeum stalo její organizační složkou, tak jako např. knihovna. Věříme, že se 

spolupráce bude i nadále dařit.  

Přejeme všem pěkný dovolenkový čas. 

 

                                                             Ing. Otakar Dokoupil, CSc. – vedoucí muzea 

 
Redakční poznámka:  

(*) Obec Prosenice ze svého rozpočtu dále financuje náklady spojené s úklidem prostor 

muzea (mzda a čistící prostředky na úklid podlah, schodiště, toalet, oken v muzeu atp.). 

Z rozpočtu obce jsou hrazeny také odměny pro členy muzejní komise, které činí každo-

ročně 15 000,- Kč.  

Studenti SPŠ Přerov při cepování v muzeu 
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KNIHOVNÍCI CHTĚJÍ PŘILÁKAT NOVÉ ČTENÁŘE 

Od prosince loňského roku probíhají v naší knihovně pravidelně každý měsíc 

tvořivé dílničky pro děti. Vyráběli jsme sůl do koupele, stojánky na pastelky, lojo-

vé koule pro ptáčky a mnoho dalšího. Poslední dílničky před letními prázdninami 

se uskutečnily mimo dětské oddělení knihovny – na nádvoří obecního úřadu, a 

vyráběly se lapače snů.  

Velmi vydařenou červnovou akcí 

v knihovně bylo pasování prvňáčků naší 

základní školy na čtenáře. Děti složily pří-

sahu na knihu, poklekly a pravým mečem 

byly třídní učitelkou pasovány. Na památ-

ku pak dostaly knihu, na kterou skládaly 

přísahu. Další knížku jim věnovala knihov-

na i s nabídkou možnosti si knihy půjčo-

vat anebo navštěvovat oblíbené dílničky.  

Novinkou naší knihovny jsou webové 

stránky. Můžete na nich najít online kata-

log a ověřit si dostupnost vybrané knihy

(www.knihovnaprosenice.webnode.cz), 

V dubnu si děti na dílničkách v knihovně vyro-

bily pastelkovníky. V červnu lapače snů. 
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sledovat aktuality ohledně akcí v knihovně nebo si prohlédnout fotogalerii. 

Čtenáři, kteří k nám do knihovny zavítají, jistě ocení velký výběr knih. Jsme 

schopni zajistit výpůjčku i z jiných knihoven. Stačí jen přijít a vybírat. Po dobu 

letních prázdnin je knihovna otevřena vždy ve středu od 16:30 do 20:00.  

Od září pak opět v obvyklé výpůjční hodiny, a to v pondělí od 16.30 do 19.30 a 

ve středu od 16.30 do 19.00.  

Na vaši návštěvu se těší knihovníci 

Stanislav Frydrych, Kristýna Faltýn-

ková a Barbora Cifrová. 

Za Obecní knihovnu Prosenice,                                             

Barbora Cifrová 

Pasování prvňáčků na čtenáře v dětském oddělení knihovny. 

Knihy pro malé čtenáře naší školy da-

rované knihovnou. 
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FOTBALISTÉ MAJÍ NA HŘIŠTI AUTOMATICKOU ZÁVLAHU 

A TĚŠÍ SE NA NOVOU SEZÓNU 

Sen se stal skutečností a na hřišti v Prosenicích můžete od začátku prázdnin 

sledovat, jak vyjíždí automatické zavlažování. Projekt se podařilo po několika 

letech konečně dotáhnout do konce. Díky velmi rychlé a kvalitní práci firmy Bar-

set s.r.o. se výkopové práce, instalace nových čerpadel, rozvod závlahy i zahla-

zovací činnosti podařilo i ve spolupráci s našimi fotbalisty stihnout oproti původ-

ním předpokladům o 14 dní dříve. Tato investice do zavlažování bude mít  

poměrně rychlou návratnost vzhledem ke kvalitnímu hracímu povrchu a zejmé-

na podstatně nižší spotřebě vody. Úspora vody oproti běžným přenosným zaříze-

ním by měla dosáhnout až 60 %. Výhodou je i jednoduchá obsluha a hlavně už 

žádné neustálé přenášení postřikovačů, jak jsme byli po celé ty roky zvyklí.  

Po předání díla členové Sokola nezaháleli a potřebná sušší místa oseli travním 

semenem, hřiště postříkali proti plevelům, pohnojili, srovnali a připravili  

na novou sezónu, která začíná již v srpnu. 

V té minulé zakončili naši muži okresní přebor na děleném 9. místě se ziskem 

32 bodů. Nejlepším střelcem ročníku se stal Marek Vychodil s 15 trefami,  

11 branek přidal Ondřej Zwesper, 6 pak Radim Klimecký. Za zmínku stojí, že ani 

jedno z 26 utkání nevynechal Martin Kočica. Zmiňovaný Marek Vychodil však 

klub minimálně na půl roku opouští a jde zkusit štěstí do Domaželic. Věřím,  

že tým jako předseda vhodně doplním, aby byl ještě konkurenceschopnější než 

loni. V rámci spolupráce s dorosty Radslavic se budeme snažit opět začlenit 

Snímek z budování závlahy 
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mladé hráče do našeho týmu, a připravit je tak více na mužský fotbal. 

 

Příprava mužům začala 20. 7. a první přátelské utkání sehrají na domácím hřišti 

30. 7. v 17:00 proti Černotínu. Rozpis podzimní části přikládám. 

 

Rozpis podzimní části okresního přeboru mužů: 

Sobota 12. 8. 17:00 Lověšice – Radslavice B 

Sobota 19. 8. 16:30 Radslavice B – Brodek u Přerova B 

Neděle 27. 8. 16:30 Horní Nětčice – Radslavice B 

Sobota 2. 9. 16:00 Radslavice B – Potštát 

Neděle 10. 9. 16:00 Horní Moštěnice B – Radslavice B 

Neděle 17. 9. 15:30 Radslavice B – Všechovice B 

Sobota 23. 9. 14:00 Kozlovice B – Radslavice B 

Sobota 30. 9. 15:00 Radslavice B – Vlkoš 

Sobota 7. 10. 15:00 Radslavice B – Lipník nad Bečvou B 

Neděle 15. 10. 14:30 Bochoř – Radslavice B 

Sobota 21. 10. 14:30 Radslavice B – Čekyně 

Neděle 29. 10. 14:30 Pavlovice – Radslavice B 

Sobota 4. 11. 14:00 Radslavice B – Říkovice 

Úspora vody tohoto 

automatického závla-

hového systému opro-

ti běžným přenosným 

zařízením by měla 

dosáhnout až 60 %. 
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Hodnocení mladší přípravky Sokola Prosenice přidává její hlavní trenér Martin 

Kořínek: 

„Před vstupem do jarní části sezóny jsme sehráli na domácím hřišti přátelská 

utkání s Radslavicemi a Újezdcem. Bohužel ani jeden zápas nám nevyšel podle 

představ, proto jsme hned věděli, že před sebou máme dlouhou cestu. První 

losování nám přisoudilo soupeře Cz Troubek, Kojetína a Viktorky Přerov U8. 

Před ligovými zápasy jsme neměli žádná přehnaná očekávání. Děti to však vzaly 

po svém a začaly porážet jednoho soupeře za druhým. Bilance 10 výher, 1 remí-

za a 1 porážka hovoří za vše, ale důležitá byla hlavně předvedená hra – na jed-

ničku. Další losování nám přisoudilo ještě těžší soupeře, a to v podobě Želato-

vic, Opatovic a Viktorky Přerov U9. Hned první kolo se odehrálo u nás na hřišti  

a za velké podpory publika si naše děti připsaly dvě cenné výhry a velmi bojovný 

a srdnatý výkon proti Přerovu. Bohužel v dalších zápasech se nám nepodařilo 

navázat na první kolo a výkony z naší strany začaly upadat, ale i tak se nám  

podařilo udržet celkové 2. místo. Po sezóně jsme ještě 24.6. odehráli turnaj  

v Újezdci, kterého se zúčastnilo 7 družstev. To byla šance pro děti přivézt me-

daile a pohár za celosezónní dřinu. Cíl byl jasný: bez medaile a poháru se nevrá-

tíme! I když při nás kolikrát stálo pověstné štěstíčko, bojovnost a hlad našich 

dětí po vítězství byl tak velký, že si připsaly 6 výher ze 7 a mohly se radovat  

z nádherného 2. místa. Cíl tak byl splněn a sezónu jsme zakončili opékáním 

Muži — okresní přebor Radslavice B  
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špekáčků a tradičním fotbálkem dětí proti rodičům a trenérům.“ 

Po prázdninách čeká děti a trenérský tým další a mnohem těžší výzva. Tým  

přechází do kategorie starší přípravky, která se hraje na větším hřišti a s většími 

balóny. Už teď se trenéři nemohou dočkat, jak si vyřvou hlasivky při trénincích, 

které začnou na konci srpna, a od září rovněž při ligových zápasech. Rozpis  

1. fáze podzimní soutěže starší přípravky bude zveřejněn na stránkách obce. 

                                                                                 

Děti z mladší přípravky z turna-

je v Újezdci se svými trenéry, 

kde v konkurenci sedmi muž-

stev vyhráli krásné 2. místo.   

Za Sokol Prosenice  

Radim Klimecký 
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POZNÁTE JE?  

Fotografie fotbalového mužstva a funkcionářů TJ Sokol Prosenice z roku 1967. 

Rok je však pouze přibližný. Fotografie z archivu Ing. Milana Pospíšilíka nebyla 

popsaná. Rok jejího pořízení odhadl pan Jan Novotný. Prozradil i jména všech  

z fotografie. Poznáte je i vy? Pokud si nejste jistí, najdete odpověď na straně 

43. 

VE ŠKOLE I ŠKOLCE SE PŘES PRÁZDNINY PRACUJE 

Začátek prázd-

nin odstartoval 

rekonstrukci dív-

čích toalet ve 

školce. Neodpo-

vídaly potřebám 

a počtu dívek. 

Brigádníci se 

pustili do natírá-

ní herních prvků 

na hřišti a nové 

venkovní učeb-

ny.              M. K. 
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SLET ČARODĚJNIC SE LETOS PYŠNIL REKORDNÍM  

POČTEM ÚČASTNÍKŮ 

Prosenské čarodějnice se poprvé slétly asi v roce 2010 v tehdejší hospodě  

U Kostela. Báječnou akci pro nás tenkrát připravila provozovatelka a hospodská 

v jedné osobě – Dana Skorčíková. Po několika letech Dana ukončila pronájem 

hospody a my se rozhodly slétnout v parku … Z malé „rodinné“ akce se postup-

ně vyvinula akce obecní. S kolegyněmi čarodějnicemi ve spolupráci s obcí Prose-

nice realizujeme pro děti zábavný program plný soutěží, her, tance, čar a kouzel.  

Letos přišlo do parku okolo stovky dětí. Na 80 se jich zúčastnilo společného tan-

cování a soutěží. Tanec měly pod palcem naše mladší kolegyně Janimíra, Barbu-

cha a Kristýna (ta ještě neprošla rituálem zasvěcení, při němž čarodějnice přijí-

má i nové jméno). Děti si užily oblíbené písničky a naučily se podbíhat pod rozto-

čeným švihadlem, podlézat ho i přeskakovat. Odměnou jim byla hromada plyšá-

ků, které si s radostí rozebraly. Plyšák je pak doprovodil na soutěžní stezku.  

Soutěže odstartovaly přesně v 16 hodin. Děti postupně procházely jednotlivá 

stanoviště, kde pro ně měly čarodějnice připraveny náročné úkoly se sladkou 

odměnou. Podle plánu měly soutěže trvat asi hodinu. Plány se plánují, ale nako-

nec je díky kouzlům všechno jinak. 80 kouzelných dětí a 9 čarodějnic na stano-

vištích prostě s časem pohne, ať si plánujeme, co chceme.  

Čarodějnici jsme chtěli upálit v šest hodin, to však byla ještě spousta čarodějnic-

kého potěru zabrána do soutěžení, a tak se zapálení vatry malinko posunulo. 

Nakonec oheň přeci jen vzplál a čarodějnice naposledy zatančily okolo upalova-

né kolegyně. Samozřejmě jen její atrapy, čarodějnice se dnes naštěstí již neupa-



37 

 

lují. Nás čarodějnice má přece každý rád, protože umíme vykouzlit i úsměv. 

Ovšem vykouzlit úsměv tolika dětem nebylo vůbec snadné. Trošku nás to zmoh-

lo, neboť některé již pamatujeme více než jiní. Na paměť však není kouzlo, a tak 

jsme zapomněly na nejdůležitější část večera – zasvěcení nových kolegyň. 

„Drahé žadatelky o vstup mezi nás – úžasné, skvělé, krásné, šikovné, nadané  

a okouzlující čarodějnice z Prosenic, odpusťte nám tuto chybu. Příští rok bude 

rituál zasvěcení speciálně připraven, abyste si svoji velkou svatojakubskou noc 

mohly náležitě užít. Prostě jak se patří se vším všudy.“  

A kdo to ještě neví, tak oheň zapálený v Prosenicích na svatojakubskou noc má 

velkou moc! Kdo napíše své přání na papírek a do tohoto ohně jej vhodí, do roka 

a do dne se mu dozajista přání splní. Proto vy, kteří jste si letos splnění svých 

přání zajistit nestihli, přijďte na náš slet příští rok. Svatojakubský oheň opět 

vzplane. 

Těšit se na vás bude kolektiv čarodějnic z Prosenic. 

 

                                                                            Za kolegyně čarodějnice Martymíra 
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NA KÁCENÍ MÁJE SE ZA PÓDIEM STŘÍLELO … ZE VZDUCHOVKY 

Tato akce z konce května byla vždy vyhledávána výhradně místními občany.  

Pochopitelně. Vždyť májku v tomto termínu kácí všechny obce v okolí. Letošní 

rok však tuto zvyklost změnil.  

Obecní park se naplnil nejen 

místními, ale i přespolními. 

Dětí i dospělých bylo všude 

plno. A to doslova. Musely se 

přidávat lavičky a stoly. Místo 

k sezení však bylo to jediné, 

čeho se na této akci nedostá-

valo. Kulturní vystoupení dětí 

z Hanáckého Prosénku a ZŠ  

a MŠ Prosenice zakončila tra-

diční veselá scénka se skáce-

ním májky od Ochotných 

ochotníků. Všichni si pak užívali muziky v produkci DJ Vladimíra Mádra, atrakcí, 

dobrého jídla i pití. Udírnu měli pod palcem naši rybáři, místní pivo nabídli 

Chmelínkáři a vše ostatní si návštěvníci akce mohli zakoupit ve stánku, který 

má od letošního dubna 

v pronájmu společnost 

STRAVOMAX.  

Vítaným zpestřením byla 

soutěž ve střelbě ze vzdu-

chovky, kterou zajistili mys-

livci. Na stupních vítězů sta-

nul v kategorii děti Jan Pyš-

ný, mezi ženami brala zlato 

Barbora Cifrová a v mužích 

zvítězil Jakub Skopal. Gratu-

lujeme střeleckým mistrům, 

kteří shodně nastříleli všech 

pět ran přímo na střed.  

Přestože řádně foukalo a po 

západu sluníčka se notně 

ochladilo, nikdo nezmrznul a mnozí vydrželi až do pozdních nočních hodin. Když 

je dobrá zábava, ani počasí nemůže odradit.  

                                                                                                        Martina Kolísková 

Střelba v mysliveckém koutku 

 Ochotní ochotníci ze scénky se skácením májky 
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MALÉ OHLÉDNUTÍ ZA SETKÁNÍM S DŘÍVE NAROZENÝMI 

Příjemná atmosféra, smích a pohoda. Tak by se dalo stručně charakterizovat  

letošním setkání s dříve narozenými. 

Program byl nabitý. Vystou-

pení dětí z Hanáckého Pro-

sénku a naší školy a školky, 

ukázka canisterapie, zpívání 

s harmonikou Pepy Mikuly  

a vozembouchem Zdeňka 

Z e d k a ,  s e z n á m e n í 

s bylinkami od Barbory Cifro-

vé a tanec s Duem Harmony 

… Vlastně ještě veselá tom-

bola, kdy každý vyhrál něja-

kou tu drobnost. Odpoledne se v plné zábavě nečekaně protáhlo až do pozdní-

ho večera. Zábavu jsme si užili všichni, hosté i pořadatelé.  

Děkuji členům kulturní komise za vydatnou pomoc s organizací a všem hostům 

za hojnou účast.  

Pokud se vám s námi líbilo, přijďte na setkání v příštím roce určitě znovu.  

                                                                                                       Martina Kolísková 
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HODOVÉ OSLAVY TRVALY TŘI DNY 

Den otevřených dveří v Moravské zemědělské, a.s., vystoupení dětí, výstava 

auto-moto veteránů a večerní zábava se skupinou Fórum. To vše a mnoho další-

ho nabídly letošní hody probíhající od pátku 23. do neděle 25. června. 

Páteční dopoledne v Moravské zemědělské, a.s. patřilo dětem ze školek a škol 

obcí, kde společnost hospodaří na pozemcích. Pro děti byly připraveny soutěže 

se zemědělskou tematikou, ale především si měly možnost zblízka prohlédnout 

zemědělskou techniku, pohladit si telátka nebo navštívit prostorný kravín.  

Po areálu volně pobíhali dva oslíci a stádo koziček. Připravena byla výstava sle-

pic a exotického ptactva, stánky s ukázkami rostlinné výroby... Odpoledne pak 

začaly do areálu proudit davy návštěvníků z celého okolí. Hojná účast potěšila 

organizátory i v sobotu dopoledne.  

Odpoledne se pak oslavy přesunuly do Obecního parku. Kulturní program zahá-

jil folklórní soubor Hanácké Prosének a taneční skupina PRAKR, diváky nadchlo 

vystoupení ZŠ a MŠ Prosenice, děvčat z oblíbeného tanečního kroužku a mažo-

retek.  
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První ročník výstavy auto-moto veteránů byl dalším lákadlem pro návštěvu  

parku. A bylo se na co dívat! Historické motorky, automobily i agrostroje byly 

vystaveny v zadní části areálu. Diváci mohli hlasovat pro více jak 40 strojů  

ve 4 kategoriích: TOP automobil, motocykl, agrostroj a patina. Výstava skončila 

v 17 hodin vyhlášením výsledků a spanilou jízdou.  

Hodové odpoled-

ne plné atrakcí 

pro děti a soutě-

ží pak svými pís-

ničkami zpestřil 

D J  V lad imí r 

Mádr. Večer  

od něj převzala 

pódium skupina 

Fórum a začala 

pravá hodová 

zábava. 

Nedělní hodová mše 

v kostele sv. Jana Křtite-

le oslavy ukončila. 

Jaká byla návštěvnost? 

Veliká převeliká. Snad si 

hody všichni pořádně 

užili a těší se na ty 

v příštím roce, stejně ja-

ko já.   

Děkuji Chmelínkářům, 

Prosenickému Sokolu a 

Všednímu dni za skvělou 

organizaci, ZŠ a MŠ Pro-

senice, Hanáckému Pro-

sénku a skupině PRAKR 

za taneční vystoupení. 

                                                                                                                

Martina Kolísková 
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V ROCE 2022 JSME VYTŘÍDILI 40,84 TUN ODPADU 

Dne 18. 7. 2023 nám přišla informace od společnosti EKO-KOM a.s., že obec 

Prosenice v roce 2022 vytřídila a předala k využití 40,84 t vytříděného odpadu. 

V průběhu roku jsme třídili takto:   

 1. čtvrtletí 2022 9,671  t 

2. čtvrtletí 2022 13,373  t 

3. čtvrtletí 2022 8,839  t 

4. čtvrtletí 2022 8,957  t 

Za celý rok 2022 40,840 t 

Děkujeme, že odpad třídíte.  

Ušetříme tak nejen peníze svoz komunálního odpadu (nevytříděný odpad),  

ale i přírodu. 

                                                                                                       Martina Kolísková 
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KOUPÍM GARÁŽ, NEBOŤ …  

Doba, kdy rodina měla stěží jedno auto, je pryč. Dnes není neobvyklé mít v do-

mácnosti třeba tři. Auto již prostě není symbolem luxusu, ale spotřební věcí, život-

ní potřebou. Problémy s parkováním se tak začínají objevovat už i na vesnicích  

a Prosenice nejsou výjimkou.  

Ne každý má garáž nebo možnost parkovat ve dvoře či ve vjezdu do domu. Parko-

vání na krajnici frekventovaných cest není ideální ani v místech, kde to není zaká-

záno. Auto je však potřeba někam odstavit … Nejlepším řešením je zřídit stání  

na svém pozemku u domu. Pokud to nelze, nezbývá než parkovat jinde. 

V klidné ulici nebo tam, kde jsou zbudovaná parkovací místa. Pozn. Parkovat  

je možné na pozemní komunikaci (silnici) tam, kde to není v rozporu s legislati-

vou. Parkovací místa v obci na pozemcích v majetku obce jsou veřejná. Soukro-

má parkovací místa jsou na soukromých pozemcích. 

K parkování nejsou vhodné chodníky ani veřejná zeleň. Zaparkovaná auta chod-

níky a zeleň poškozují. Ale především způsobují potíže ostatním. Auta na chodní-

ku znemožňují průchod nebo průjezd s kočárkem, chodítkem nebo invalidním 

vozíkem, zhoršují výhled při výjezdu aut zaparkovaných na vjezdech domů nebo 

z přilehlých ulic.  

A co na to legislativa? 

Parkování na chodníku lze sankcionovat podle zákona č. 361/2000 Sb., 

o provozu na pozemních komunikacích. Pokud dojde k parkování na chodníku 

pouze zčásti a ve větší části na veřejném prostranství (veřejné zeleni), je možný 

postup podle zákona č. 200/1990 Sb., o přestupcích. Bližší informace zde: 

http://denik.obce.cz/clanek.asp?id=6733046  

Zastavení chvilku na chodníku u domu na vyložení nákupu nebo přistoupení spo-

lujezdce bude jistě každý tolerovat, ale bránit v průchodu několik hodin už dobré 

není. Buďte, prosím, ohleduplní ke svým spoluobčanům a parkujte svá vozidla 

správně.   

S ohledem na opravu ul. Cukrovarská, prosím, o pochopení a toleranci k parkova-

ní aut občanů z této ulice. 

                                                                                                 Martina Kolísková 

POZNÁTE JE? - FOTBALOVÉ MUŽSTVO 1967 ZE STR. 35 

Horní řada zleva: Ladislav Šimara, Vojtěch Trnčák, Václav Palla, Josef Jančík, 

Josef Petráš, Ladislav Lehnert, Josef Koutný, Josef Navrátil, Ignác Jakubec 

Dolní řada zleva: Ferdinand Kleibl – předseda, Jan Novotný, Václav Matějček, 

Josef Zapletálek, Vladimír Fabík, Josef Kolísek 

Vepředu: Jano Kanis – brankář 

 



44 

 

Životní jubilea: 

duben 75 let Eliška Bukvová 

květen  91 let Anna Krejčí 

 70 let Josef Sehnal 

červen 80 let Marie Zábranská 

 91 let Ladislav Přikryl 

červenec 75 let  Božena Novotná 

červenec 70 let Květa Sehnalová 

Narozené děti: 

duben Elena Matečková  

květen Maxim Komlyk 

 

B L A H O P Ř E J E M E ! 

SPOLEČENSKÁ KRONIKA 

Sňatek uzavřeli:  

Josef Jemelka  a  Pavla Škvarková 

Lubomír Siegel  a  Marcela Hudcová 

Úmrtí: 

červen Ladislav Šimara  71 let 

 

V Z P O M Í N Á M E ! 

Diamantová svatba—60 let společného života  

Manželé Věra a Zdeněk Šimčákovi 
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NÁVŠTĚVY JUBILANTŮ MAJÍ V PROSENICÍCH TÉMĚŘ  

ŠEDESÁTILETOU TRADICI 

První zmínky o návštěvách jubilantů v seniorském 

věku pocházejí z poloviny šedesátých let. Poté, co byl 

v roce 1970 zřízen Sbor pro občanské záležitosti při 

MNV Prosenice, jehož členy byli zástupci základních 

organizací Československého svazu žen,  

Českého červeného kříže a Socialistického svazu 

mládeže, přešla tato aktivita na něj. Tento sbor dále 

pořádal vítání občánků nebo prvňáčků, zlaté a dia-

mantové svatby, besedy s důchodci i návštěvy 

v domovech důchodců. K narozeninám se přálo 

v rozhlase a stejně tak se v něm vzpomínalo  

na zemřelé. 

Kdo Sbor pro občanské záležitosti vedl a kdy zanikl? 

Předsedkyní byla až do roku 1987 paní Marie Suše-

nová, kterou ve funkci vystřídala paní Zdena Sajdlo-

vá. Od roku 1991 vedla sbor Jarmila Lajtochová, teh-

dejší účetní obecního úřadu. Dalšími členy sboru byli 

Marie Jančíková, Zdenka Dokoupilová a Josef Dopita. 

Dále pomáhali například Božena Szurmanová, Marie 

Bednaříková, Blanka Pospíšilíková, Hana Krejčí, Kvě-

ta Sehnalová a mnoho dalších. 

Zaměstnáním paní Lajtochové na obecním úřadě se 

postupně činnost sboru přesouvala přímo na obec. Vítání občánků i prvňáčků, 

setkání dříve narozených a další aktivity během let převzala obec s podporou kul-

turní komise. Po odchodu paní Lajtochové do penze pak v roce 2019 již nebyl 

zvolen další předseda a Sbor pro občanské záležitosti zanikl.  

Sbor pro občanské záležitosti sice zanikl, ale mnoho z jeho aktivit zůstalo zacho-

váno do dneška. Přání jubilantům již nevysíláme v rozhlase, ale jménem obce 

chodíme všem sedmdesátníkům a starším ke každým kulatinám a půlkulatinám 

s malou pozorností popřát domů. Pokud sami nevysloví nesouhlas, dáme přání  

i do oblíbené rubriky „Společenská kronika“ ve Zpravodaji.  

Přání jubilantům má u nás tedy opravdu dlouholetou tradici. Vždyť dnešní sedm-

desátníci, kterým jsme letos přáli poprvé, chodili v době jejího vzniku ještě na 

základní školu. 

Hezká tradice, co říkáte?  

                                                                                                        Martina Kolísková 

Zdroj: Prosenice 1275 – 2000, vydala obec Prosenice 

  Jubilantka paní Zábranská 
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Letos oslavil významné životní jubileum 

náš spoluobčan Jan Jurošek.  

Honza nám již celých 60 let přináší mno-

há překvapení a vtipné zážitky. Pravidel-

ně se účastní téměř všech obecních akcí 

a fotbalových utkání. Je „mistrem“  

ve cvičení s nunčaky, které rád předvádí 

před svými kamarády.  

Přejeme Honzovi pevné 

zdraví a mnoho optimis-

mu do dalších let.  

 

PS: Nezlob!   

JUBILANT JAN JUROŠEK 

ÚŘAD PRO ZASTUPOVÁNÍ STÁTU VYZÝVÁ NEDOSTATEČNĚ  

IDENTIFIKOVATELNÉ VLASTNÍKY, ABY SE PŘIHLÁSILI K MAJETKU 

Upozorňujeme, že Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových vyzývá, podle 

§ 65 odst. 3 zákona č. 256/2013 Sb., katastrální zákon, vlastníky nemovitostí  

a další oprávněné osoby, kteří nejsou označeni v katastru nemovitostí dostatečně 

určitě, jak vyžaduje katastrální zákon, aby se přihlásili ke svému vlastnictví uvede-

né nemovitosti u místně příslušného pracoviště Úřadu pro zastupování státu  

ve věcech majetkových.  

Seznam nemovitostí, jichž se tato výzva týká, je zveřejněn na webových stránkách 

Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových www.uzsvm.cz v sekci 

„Nabídka majetku“, v části „Nedostatečně určitě identifikovaní vlastníci“. 

Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových tímto upozorňuje na skutečnost, 

že pokud se vlastník nemovité věci nepřihlásí ve lhůtě stanovené v § 1050, odst. 2 

zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, tj. do 31. 12. 2023, má se za to, že ji 

opustil. Potom ve smyslu § 1045, odst. 2 tohoto zákona připadne opuštěná nemo-

vitá věc do vlastnictví státu.  

 

Bližší informace najdete na úřední desce obce Prosenice na odkazu zde:  

https://www.obecprosenice.cz/uredni-deska?action=detail&id=420 

                                                                                                              Martina Kolísková 
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Vítání léta na Rýnském rybníku poslední červnový 

den provázelo neskutečné horko. Přesto jsme si tuto 

akci, pořádanou Rybářským spolkem Prosenice, 

všichni užili. Pro děti byly připraveny rybářské soutě-

že, člun Městské policie Přerov a hasičské auto na-

šeho SDH.  

Péče o zeleň není jen se-

čení trávníků. Někdy je 

potřeba vzít i srpy, zahrad-

nické nůžky, nože a rýče.  

Švestičky nedaleko Rýn-

ského rybníka si na konci 

června užily stříhání, pletí, 

mulčování, úpravu úvazů 

a ochrany proti okusu 

zvěří. 

Loutky z výstavy Z pohád-

ky do pohádky. 
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PŘEJEME VÁM HEZKÝ ZBYTEK LÉTA 

PLNÝ SLUNCE, POHODY A RADOSTI  

SRDEČNĚ ZVEME NA PRVNÍ ROČNÍK 

PIVKOŠTU V  PROSENICÍCH  

S ŽIVÝM STOLNÍM FOTBÁLKEM 

V SOBOTU 19. SRPNA 2023 

OD 14 HODIN 

Foto z hodových oslav 


